

Una Patria: España -::- Un Estado: Nacional-Sindicalista -::- Un Caudillo: Franco

Nuestra gloriosa Infantería honró ayer a su Patrona

Después de la Misa celebrada en la iglesia de San Francisco, a la que asistieron todas las primeras Autoridades, las tropas, entre vítores y ovaciones, desfilaron brillantemente

Ayer, día de la Purísima, el pueblo mallorquín se complació en celebrar grandes fiestas: la fiesta de su celestial Patrona, María Inmaculada, en cada pecho mallorquín tiene un altar, y en cada monte una ermita y la fiesta de la Infantería Española, de la que forman parte millares mallorquines.

Por eso, ya muy de mañana, trasladada la festividad del día a las calles y balcones de la ciudad. Todos los comercios cerraron, pero a pesar de ello, la animación de la ciudad fue intensa, pues la gente deseaba asistir, ya a las misas de comunión general que se celebraban en casi todas las iglesias y numerosas congregaciones y asociaciones piadosas, ya al sermón pontifical de la Catedral o a la fiesta que las fuerzas de Infantería habían organizado en la iglesia de San Francisco.

era natural: nuestro pueblo es devotísimo de la Reina de los Cielos, nuestro pueblo contribuye a la guerra de Salvación de España con millares de infantes, y por eso era casi un deber familiar aprovechar la solemnidad de la Patrona de la Infantería para impetrar la pronta y rotunda victoria de nuestros soldados.

Y haciéndolo, no sólo cumplía con deberes familiares de interceder por quienes corren los azares de la guerra, sino también que se daba cumplimiento a la loable iniciativa de la Delegación Nacional de Frentes y



Momentos antes del desfile Mercedes Sanz conversando con el Comandante General

Ayer, a las doce, y en la iglesia de San Francisco, se celebró solemne misa con que el Cuerpo de Infantería honraba a su celestial patrona la Inmaculada Concepción.

El altar mayor aparecía bellamente adornado y sobre el altar se destacaba una hermosa imagen de la Inmaculada adornada con la bandera nacional, luciendo la iglesia sus más hermosas galas.

A la solemne misa asistieron varias compañías del Regimiento de Infantería con bandera y música. El Coronel Jefe del Regimiento, señor Rovira, con una comisión de jefes y oficiales del mismo Cuerpo, recibía a los invitados.

Poco antes de las doce llegaron el asistente Jefe de las Fuerzas de Ejército, señor Moreno Fernández; el Comandante General, señor Cánovas; y el Vicealmirante Jefe de la Flota de cruceros, señor Moren; estando a revisar las fuerzas que estaban formadas en la plaza de San Francisco.

Minutos después llegaba el Obispo de Mallorca, que fue saludado por las primeras autoridades, entrando luego en el templo.

Asistían a la solemne misa —que celebró el Rdo. Sr. don Mateo Nebot— ocupando sitios de preferencia, el Asistente señor Moreno, el Comandante General señor Cánovas, el Jefe de División de cruceros, señor Moren; los Auditores de Guerra y Marina señores Topete y Escardó; el Gobernador civil, señor Fons; el Delegado de Orden Público, señor Enseñat; el Alcalde señor Zaforteza; el Presidente de la Audiencia, señor Delgado; el Presidente de la Diputación, señor Zaforteza, y el Tesorero de Hacienda, señor Fuster, en representación del Delegado.

Asistían también, ocupando sitio de preferencia, la Delegada Nacional "Auxilio Social", Mercedes Sanz Bachiller; el Jefe provincial del Movimiento, don Canuto Boluqui; la Jefe provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señora Sure-

Hospitales, aprobada y recomendada por todo el Episcopado español, de que ayer se celebrara en toda España el "Día del Cruzado", cuyos nobilísimos fines eran avivar el espíritu cristiano de los que luchan por España, y ofrecer a Dios una reparación por los sacrilegios cometidos en la zona roja, especialmente en las imágenes de Cristo Crucificado, tan abundantes en toda España por la honda devoción a Cristo en la Cruz que siempre ha tenido nuestro pueblo.

Otro fin que tenía el "Día del Cruzado", no podía ser más simpático al pueblo mallorquín: Nos referimos a conseguir, con los donativos que se recogían en los templos, que se pudiese obsequiar a cada combatiente con un pequeño crucifijo, una medalla religiosa u otros objetos piadosos.

La celebración del "Día del Cruzado" en el día de la fiesta mayor de la gloriosa Infantería española no podía ser más oportuna y feliz.

Nuestros infantes, que tienen el honor de contar como el primero de todos ellos al Generalísimo FRANCO, son, en realidad, cruzados de la gran causa de Dios y de España.

Nuestra gloriosa Infantería, dirigida por el genio militar de FRANCO, conducida por sus heroicos jefes y oficiales es invencible. Las victorias ya conseguidas son nuncio de que han de hacer posible que pronto retornen "banderas victoriosas al paso alegre de la paz..."

da de Dezcallar; la esposa del Gobernador civil, señora Castellón, y doña María Cánovas Lacruz, Vicepresidenta de la Federación de Acción Católica de la Mujer.

Ocuparon, igualmente, puestos preferentes, los generales señores Aguilar, Bañolas, Palou de Comasema y León de Garabito; los cónsules de Portugal, República Argentina, Holanda, Perú y Venezuela, señores Valdés, Jaime, Mulet, Moncada y Martí.

Igualmente estaban presentes los Jefes de Estado Mayor, Infantería, Cuerpo Jurídico, Intervención Militar y Oficinas Militares, Cuerpos que celebraban ayer la festividad de su Excelencia Patrona; nutridas representaciones del Ejército de Tierra, Mar y Aire, elemento oficial y numerosos invitados.

Numerosísimo público ocupaba totalmente el espacio que dejaban libres las representaciones militares y fuerzas que asistían al acto.

Brillante desfile — Terminada la solemne misa, las autoridades — que acompañaban a la Delegada Nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz — se situaron en la plaza de San Francisco para presenciar el desfile de las fuerzas.

Iban en primer término la banda de trompetas y la banda de música —situándose ésta frente a las autoridades— durante el desfile —siguiendo luego las varias compañías que habían asistido a la misa.

El desfile de nuestros infantes, resultó brillantísimo. Iban en columna de a nueve, perfectamente alineadas, mostrando su superior instrucción.

El desfile de las fuerzas fué acogido con grandes aplausos por todo el público, dándose vítores a España al paso de la bandera nacional.

Terminado el desfile, las autoridades se despidieron de la Consejero Nacional Mercedes Sanz, marchando a sus respectivas dependencias oficiales.

En la plaza de Cort y calles por donde pasaron, las fuerzas fueron acogidas con grandes aplausos y cá-

La fundadora de "Auxilio Social" estuvo ayer en Andraitx

La villa tributó a Mercedes Sanz Bachiller una cariñosísima y entusiasta acogida, que presidieron las Autoridades locales todas y Jerarquías del Movimiento

«Tengo el proyecto —nos dijo la Delegada Nacional— de enviaros muchachos de Castilla para que ingresen en la Academia de Flechas Navales: los castellanos suelen ser magníficos marinos»

NUEVAS DECLARACIONES DEL CAUDILLO

“Hay que luchar contra un materialismo que pierde las almas y mata los corazones,,

Nuestra fuerza reside en la tradición

“Le Journal de Genève” publica las siguientes declaraciones de nuestro glorioso Caudillo, hechas al enviado especial de dicho periódico en la España Nacional:

«La unidad de España —declara el CAUDILLO— es la clave de nuestra grandeza. La práctica del liberalismo había lanzado a los españoles unos contra otros. Queremos que cesen estas luchas y en la tradición reside nuestra fuerza. Otros pueblos buscan otros caminos, porque son esencialmente distintos de nosotros. Por eso España no sigue su ejemplo. Cuando hablamos de la España Imperial no hablamos de conquistar nuevas tierras, sino de desenvolver las de nuestra Patria, que podrían fácilmente alimentar a 40 millones de españoles. Nuestro Imperio es espiritual. Tenemos una responsabilidad con los que hablan nuestro mismo idioma, pues nuestro ejemplo puede hacerles un daño irreparable.

El sentido imperial es universal. Las relaciones con los demás países no podrían ser útiles si nosotros no fuéramos nosotros mismos. Al luchar contra el comunismo queremos prestar un servicio a Europa, pues el comunismo es un peligro universal. Si sucumbiéramos el peligro sería mayor para los demás pueblos. Hay que luchar contra un materialismo que pierde las almas y mata los corazones. Francia misma está en peligro, pero hay que reconocer que posee ciertas garantías: el Senado en primer lugar, y en último término, el recurso de su patriotismo. En cambio España al seguir normas políticas dictadas desde el extranjero, hubiera quedado sin defensa. Pero nuestro pueblo ha demostrado que conservaba su tesoro espiritual».

—Las doctrinas políticas del Estado admitten la libertad de conciencia?—, pregunta el periodista. «Hemos probado nuestra tolerancia con los musulmanes —respondió el CAUDILLO—. España es un pueblo católico pero hay españoles que no lo son. Los protestantes extranjeros podrán ver que sus hermanos gozan de entera libertad. Además, si reclamamos para nosotros mismos la libertad de conciencia, ¿cómo no la concederíamos a los demás? Termina el periodista:

El GENERALISIMO mientras hablaba parecía buscar en sí mismo una verdad interior. «Desprecio la mentira», ha declarado en uno de los raros discursos que ha pronunciado. Sus palabras, efectivamente, llevan siempre la señal de este constante esfuerzo de sinceridad que en su boca adquiere naturalmente una forma de emocionante sencillez; una sonrisa de bondad la ilumina. Diariamente invierte horas enteras en buscar en los expedientes de los condenados motivos para poder demostrar su magnanimidad. Firme y derecho, inmovilizable en la adversidad, lúcido y leal el GENERALISIMO FRANCO es la roca sobre la que se apoya la España angustiada y sangrienta».

Instituto de Higiene

Servicio de vacunación

Se recuerda al público en general que el servicio de vacunaciones gratuito funciona todos los días laborales, de cinco a seis tarde.

Son bombardeados con éxito los objetivos militares del puerto de Alicante

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo) El de anoche

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados con éxito los objetivos militares del puerto de Alicante. Salamanca, 8 de Diciembre de 1938: III Año Triunfal. De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Después de asistir a la fiesta que, a su Celestial Patrona, dedicó el Arma de Infantería en la iglesia de San Francisco, la Delegada Nacional de "Auxilio Social", acompañada de las Jerarquías de las Delegaciones Nacional y Provincial, del Secretario Provincial del Movimiento, señor Saiz Gralla y del Comandante Militar de Marina, señor Rodríguez Acosta, salió para Paguera, en cuyo hotel almorzó.

De sobremesa, allí acudieron a cumplimentarla el Comandante Militar de Andraitx, Sr. García Serena, con su distinguida esposa, el Alcalde y Jefe local del Movimiento y Jerarquías, que saludaron a la ilustre viajera.

A las cuatro de la tarde, todos juntos salieron para Andraitx, a donde llegaron minutos después. La villa tributó a la fundadora de "Auxilio Social" un entusiasta recibimiento. Todas las fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS la

Si cariñoso había sido el recibimiento más lo fué la despedida. Los aplausos y los vítores se sucedían, mientras el pueblo de Andraitx, brazo en alto, rendía su homenaje a quien acababa de honrarlo rindiéndole visita.

Unas palabras de Mercedes:

En el "Hotel Victoria", de regreso de Andraitx, tuvimos ocasión de partir unos breves instantes con Mercedes Sanz.

«Estoy —nos dijo— verdaderamente encantada: todo es aquí maravilloso».

Después nos habló con entusiasmo de la obra de los "Flechas Navales", que el Comandante Militar de Marina le había dado a conocer.

«Tengo —fueron sus palabras— gran interés en visitarla y pasar unas horas con los jóvenes marineros. Y, sobre todo, tengo el proyecto de enviaros muchachos de Castilla, para que



Las fuerzas de Infantería desfilando por la plaza de San Francisco.

recibieron, con un gran gentío. Varios bellos arcos, de flores y mirtos, le daban, con leyendas alegóricas, la bienvenida: fué saludada por las Autoridades todas civiles, militares y religiosas, y obsequiada con varios ramos de flores.

Entre la multitud que no cesaba de aplaudir, la señora Sanz Bachiller se trasladó a la iglesia parroquial, donde fué cantada solemne Salve, en la que actuó de preste el Rdo. Sr. Cura Economo.

Terminada la religiosa ceremonia marchó, siempre entre el gentío que no cesaba de aplaudirla y vitorearla, al comedor y cocina de "Auxilio Social", que visitó detenidamente. Allí hubo una escena llena de emoción y simpatía. Un chiquillo ciego que en el comedor infantil recibe diariamente el pan y el sustento, le entregó, en nombre de todos sus camaradas, una preciosa cesta llena de almendras y flores, pronunciando sencillas y tiernas palabras. A ellas contestó Mercedes diciendo que entregaría el obsequio que se le hacía parte a sus hijitos y parte a los niños de Castilla, a quienes daría un beso de parte de los mallorquines: un vibrante "¡Arriba España!" fué el colofón a sus simpáticas frases.

Después, fué el local de la Sección Femenina el visitado por la Delegada Nacional: en la visita, como en la anterior, la acompañaban también la Jefe Provincial de la Sección Femenina y el Jefe Provincial de Milicias, que a primeras horas de la tarde habían llegado a Andraitx.

Finalmente, Mercedes, atentamente invitada — siempre con quienes con ella habían llegado procedentes de Palma — estuvo en el Ayuntamiento, donde la Corporación obsequió a todos con delicado lunch.

Tras buen rato de agradabilísima tertulia, durante la cual a todos atendió y para todos tuvo una muestra de simpatía y de agradecimiento, la señora Vda. de Onésimo Redondo emprendió, con sus acompañantes, el regreso a Palma.

en ella ingresen y en ella practiquen sus estudios. Los castellanos suelen ser magníficos marinos».

Y la Delegada Nacional de "Auxilio Social" a final de la primera columna de la segunda página)



Mercedes Sanz Bachiller tiene dos grades amores: el "Auxilio Social", del que es fundadora y alma, y sus hijos.

Tres preciosas criaturas alegran la vida de esa mujer excepcional que a la más bella de las obras de paz y amor dedica sus mejores actividades y sus más nobles entusiasmos.

Y para sus tres hijitos son las horas que el ajeteo inherente a su cargo le deja libres. Con ellos aparece en esta foto, que gracias a la gentileza de la que es hoy la ilustre huésped de Mallorca, podemos ofrecer a nuestros lectores.

INFORMACION DE PALMA

Acertadísima iniciativa Tarjetas de felicitación al Generalísimo

Con motivo de las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo, la Jefatura Provincial de Propaganda de Guipuzcoa, al frente de la cual se halla don Manuel Fernández Cuesta, ha tenido la acertadísima iniciativa de facilitar a cuantos lo deseen unas tarjetas postales especiales impresas, para que todos los españoles puedan felicitar al Caudillo.

Los jefes provinciales del Movimiento y los jefes de toda la zona liberada se encargaron de pedir las postales que necesitan para los afiliados de cada localidad, cuyas postales les serán enviadas por correo, contra reembolso al precio de 150 pesetas el millar.

De toda la España azul deben salir en los días señalados millares de estas tarjetas, en manifestación fervorosa de adhesión al insigne Gran Soldado salvador de la Patria.

Los pedidos deben hacerse con toda urgencia a la Jefatura de Propaganda de Guipuzcoa, Avenida de España número 2, en San Sebastián.

Junta Nacional de Socorro para los huérfanos de la Guerra de España. Peñaflores, 5-San Sebastián

Relación de donativos recibidos hasta el día de hoy:

Importante donativo que remite el Comité Nacional Español, de San Juan de Puerto Rico, 3.333'34-dollars.

Don Santiago Elizalde y Compañía, de Manila (Filipinas), 22 id.

Una alumna cubana del Colegio de Hnas. Oblatas, Habana, 5 id.

F. Mayol Freres, de St. Chamond (Francia), 1.000 francos.

G. Martí de St. Etienne, 1.000 id.

G. Bernat, de Toul, (Francia), 300 id.

P. Miró, de St. Etienne, 200 id.

B. Freres, de Vendome, 125 id.

Joaquín Cruz, de Zaragoza, 500 pesetas.

P. Dorta Pérez, de Santa Cruz de Tenerife, 200 id.

Colegio Oficial de Médicos, de Salamanca, 200 id.

Electrometalúrgica del Agueda, de Ciudad Rodrigo, 200 id.

A todos expresamos nuestro agradecimiento desde estas páginas.

San Sebastián, 29 de noviembre de 1938, III A. T.

Comandancia General de Baleares SECRETARIA DE JUSTICIA I. — CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas del próximo sábado día 10 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerno, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 191 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó contra el soldado de Intendencia ANTONIO SUREDA SUREDA, por un delito de robo.

Boletín religioso SABADO, DIA 10 La Santa Casa de Loreto y San Melquíades, papa CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de San Francisco en honor de la Inmaculada Concepción.

A las seis y media, Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las cuatro y media, actos de coro; a las seis y media, Corona, Novena y sermón por el Rdo. P. Fr. Miguel Salom, T. O. R. y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA A la Virgen de la Salud en la Parroquia de San Miguel. A beneficio del «Aguinaldo del Combatiente»

Organizada por "Pitúsín", ayer mañana, en el Teatro Lírico, se celebró una función infantil de cine, a beneficio del Aguinaldo del Soldado.

La función resultó un verdadero éxito registrándose un lleno hasta los topes.

Los peques con sus risas y gritos de júbilo, demostraron su satisfacción por la función celebrada.

Entre los concurrentes, se sortó un teatro de sombras chinas, regalo de don José Tous.

Las Casas Metro Goldwin Mayer, Ufa y Cifesa, han cedido gratuitamente sus derechos por alquiler de películas y de la Empresa del Lírico ha sufragado todos los gastos de la función cediendo íntegramente toda la recaudación de taquilla.

Escuela Nacional de Avicultura Curso 1939

Queda abierta la Matricula para el Curso Oficial de 1939, para la obtención del Título de Perito Avícola.

Pueden matricularse hasta el día 30 de este mes y el Curso empezará en Enero de 1939 y terminará en

(Viene de la primera página)
lio Social", siempre amable y deferente, tuvo frases de elogio para cuanto lleva visto en Mallorca desde que a nuestra isla llegó.

Por la noche, con el Jefe Provincial "enhor Boluqui", la Delegada Nacional de "Auxilio Social" estuvo en el concierto que el Palacio de la Almudaina, dió la "Capilla Clásica de Mallorca".

Esta mañana, a las diez, ha salido para Manacor, en donde visitará las instituciones de la Cruzada que dirige y Porto-Cristo.
Por la tarde irá a Son Servera.

Mayo del mismo año, con los Exámenes Oficiales.

Pueden matricularse las personas de ambos sexos, que sepan leer y escribir correctamente y las cuatro operaciones aritméticas, que tengan más de 15 años, las cuales deben solicitar de puño y letra, según modelo que lleva el Reglamento de la Escuela, que facilitan en la Secretaría de la Cámara Oficial Agrícola de Avicultura (Consell) o la enviaremos por correo a quien la pida por carta, siempre que acompañe franqueo para la contestación.

Las clases y prácticas tienen lugar un día semanal durante los primeros meses del Curso, lo cual permite hasta a las personas ocupadas, el poder dedicar unas horas diarias al estudio en su domicilio y asistir una tarde a las clases y prácticas avícolas en la Escuela una vez por semana.

Hoy más que nunca España necesita de su Avicultura y hoy más que nunca, con los precios caros, necesitan los conocimientos modernos de la Avicultura para saber alimentar bien y barato y obtener el máximo de rendimiento de sus aves.

La Avicultura es una riqueza necesaria y principalísima para la vida de la Nación y para la academia española.

Mallorca tiene una población avícola inferior al año 1936 en millón y medio y no solamente debemos volver a la población del 36 sino que debemos ir a la población de tres millones de ponedoras, para surtir los mercados españoles.

Consell, 3 Diciembre 1938 - III. T.

Orden de la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Palma

1.° Todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pertenecientes a esta Jons, de Palma, se presentarán vestidos de uniforme, a las nueve horas del próximo día 18 de diciembre (domingo) en el Hogar de su respectiva Demarcación al objeto de pasar revista.

2.° Para dicho acto será de observancia las instrucciones contenidas en la Orden Circular de esta Jefatura de fecha 14 de octubre último.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma 1.° diciembre de 1938. III A. T. Era Azul. — El Jefe Local, Antonio Martorell.

Saludo a Franco; ¡Arriba España! De Esporlas

Benéfico de una Escuela de Párvulos

El pasado día 4, tuvo lugar la bendición del nuevo local que las HH. de la Caridad de esta villa dedican a escuela de párvulos.

A las tres de la tarde, el Rdo. señor Cura Arcipreste procedió a la bendición del local, que estaba rebosante de invitados.

Después de la ceremonia religiosa, tuvo lugar un acto en extremo simpático y que ha de quedar grabado en la memoria de todos los asistentes.

Un niño de los que reciben educación en aquel Centro, recitó una poesía que fue aplaudida por toda la distinguida concurrencia.

La señorita Juana Trias recitó "La Pedrada", de Gabriel y Galán.

Un grupo de niños hicieron unos juegos, que deleitaron grandemente a la concurrencia, mereciendo especial atención "El Caballo de Cartón", y "Si yo fuera Militar", como también el coro que cantó, "La Bandera".

Seguidamente, la señorita Antonia Grau, recitó la poesía del P. Verd, "Corazón de España".

Cerró el acto la señorita Juana Pizá, con un brillante parlamento, en el que hizo resaltar la labor que las HH. vienen realizando en este pueblo, sin otro interés que el de hacerse agradables a Dios Nuestro Señor.

Dice, también, que los soldados que hoy luchan por la Patria, recibieron en su día educación en este colegio y que por las enseñanzas que en él se les dieron, ofrecen su vida por Dios y por la Patria.

Hace un llamamiento a las jóvenes de A. C., para que ayuden a las HH. en la formación de esta juventud, gracias a la cual, estamos en paz en la retaguardia, y cuando ellos vuelvan con banderas victoriosas, al paso alegre de la paz, podrán decir, con orgullo, que mientras ellos luchaban en las trincheras, unas monjitas, toda humildad, ayudadas por las jóvenes de A. C., instruían y formaban los hombres del mañana.

La señorita Pizá, como todas las demás señoritas y niños que tomaron parte en el acto, fueron muy aplaudidos.

A las muchas felicitaciones que recibieron las HH. de la Caridad, unimos la nuestra muy sincera y cordial.

Esporlas, a 5 de Diciembre de 1938, III Año Triunfal.
¡Arriba España!

Notas de sociedad

En la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebró ayer, el enlace de la distinguida señorita Catalina Homar y Bauzá, con el Alférez de Caballería don Cayetano Virgili y Mas.

Apadrinarán la boda, por parte del novio, el Teniente Coronel de Artillería don Bernardo Rabassa Boyeras y por parte de la novia, el Oficial de la Armada, don César Rodríguez Campelo.

Bendijo la unión el Vicario de dicha parroquia, Rdo. Sr. don Jorge Company, Pbro.

Los invitados fueron obsequiados con un delicado lunch en Granja Reus.

De viaje
De la península llegaron ayer, en avión, el Abogado y Jefe de Departamento de la C. N. S. don Guillermo

Ayer, «Día del Cruzado»

Ayer, en todas las iglesias de la Diócesis, cumplimentando la indicación del Emmo. Cardenal Prímado y el orden de nuestro amado Prelado, se celebró el «Día del Cruzado».

En todas las iglesias se celebraron nutridas misas de comunión, con el fin de avivar la espiritualidad calórica de los que luchan y ofrecer una reparación por los sacrificios cometidos en la zona roja, especialmente en las imágenes de Cristo crucificado.

En todas las misas, así reza das como cantadas, se hicieron colectas destinadas a adquirir Crucifijos, para que ni un solo combatiente carezca de uno de ellos así como devocionarios, medallas y otros objetos de piedad.

Condujeron al mayor éxito del «Día del Cruzado» las cuatro Ramas de Acción Católica y de las Asociaciones a ella conectadas.

La Congregación Mariana a la Inmaculada

Funciones en Montesión.—Se inaugura la Exposición de Prensa mariana

Solemne Misa de Comunión general

Con la animación de años anteriores, ayer, en la iglesia de Montesión, se celebró la solemnísimas Misa de comunión con que las Congregaciones Marianas establecidas en aquella iglesia, acostumbran a obsequiar a su excelsa Madre.

La iglesia, muy adornada e iluminada profusamente, estaba atestada de fieles, ofreciendo un aspecto magnífico.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el M. I. Sr. don Miguel Alcegar, Canónigo y Congregante Honorario.

La Comunión duró largo rato, siendo numerosos los Congregantes de San Luis Gonzaga y de San Estanislao de Koska y antiguos congregantes que se acercaron a recibir el Pan de los fuertes.

El acto terminó con el canto de la Salve.

Inauguración de la Exposición de Prensa mariana

Por la tarde, a las cinco y media, en los salones de la Congregación, tuvo lugar el acto de inauguración de la Exposición de Prensa mariana.

Presidían el acto el Rdo. Director, Padre Miguel Bonet, y los Delegados de Orden Público y de Comunicaciones, don Víctor y don José Enseñat, respectivamente.

Asistió a la inauguración distinguida concurrencia.

El Rdo. P. Bonet expuso el objeto de la exposición, diciendo que no es más que una demostración del afán de apostolado de las Congregaciones Marianas para atraer a todos hacia Cristo. Hizo resaltar que en todo el mundo la obra de captación viene desarrollándose intensamente, habiéndose notado un crecimiento constante en todos los países, incluso en los de religión protestante. Terminó haciendo votos para que las congregaciones sigan dando sus óptimos frutos para gloria de Dios y de España, tan católica y devota de la Inmaculada.

Seguidamente el Delegado de Orden público declaró abierta la exposición.

La parte internacional de la interesante exposición se halla instalada en el amplio salón de entrada, y adornada con sumo gusto. En el fondo, presidiéndola, figura una imagen de la Inmaculada, aureolada con la leyenda: "Salve, María". En un friso que cubre toda la sala de la exposición se lee esta otra leyenda: "A Jesús, por María". En todas las naciones y en todos los idiomas, un solo corazón y un solo ideal; bajo el manto de María".

En la interesante exposición, están alfereces don Jesús de Vierna Belandó, don Damián Deyá Rullán, don Francisco Navarro Ferrer y don Juan Aguiló Piña.

La Fiesta de la Cruz Roja

Organizada por la Delegación de la Cruz Roja Española en Palma, se celebró ayer en la iglesia de las Teresas solemne misa dedicada a la Patrona de la Institución, la Inmaculada, y con el fin de conseguir la paz de

Se ha puesto a la venta el primer tomo de
CIRUGIA DE GUERRA
Interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes por el ilustre Cirujano diplomado del Ejército
Dr. D. Manuel Gómez Durán
Comprende este primer tomo la parte de **CIRUGIA CAVITARIA** (cráneo, pecho y vientre) y consta de 400 páginas y más de 100 grabados en dos colores.
El segundo tomo de Cirugía de extremidades se pondrá a la venta rápidamente
COMPRE VD.
CIRUGIA DE GUERRA
100 Grabados 400 Páginas
25 pesetas
En todas las buenas librerías

La Nochebuena de 1938 y el «Aguinaldo del Combatiente»

Estamos ya, otra vez, próximos a estos días hogareños de Navidad, que todos dedicamos a los dulces afectos familiares.

Son los días de Navidad, días de sano regocijo y de vida de familia en el seno de la cual, formamos proyectos y esperanzas para el nuevo año que nace.

Un pueblo tan hondamente apegado a las tradiciones como el pueblo español, ha celebrado siempre estas fiestas dentro de la piedad cristiana.

En el año 1938, España no ha de celebrar estas fiestas con bullanga aunque sí con alegría. Una gran parte de sus hijos se hallan en el frente luchando precisamente para que vuelva a haber alegres Navidades y para que las tradiciones no mueran. Otros hijos sufren en la zona roja, hambre, calamidades y miserias y todos aun les que disfrutamos de la placidez de nuestra retaguardia, en la que no nos falta nada, tenemos en el frente algún familiar que no nos ha de acompañar en la Noche Buena y para que a ellas les llegue nuestro afecto en estas Navidades es por lo que es necesario el «Aguinaldo del Combatiente».

No se trata de llevar a los soldados un obsequio más o menos. El Aguinaldo tiene sobre todo un sentido moral. Se trata de demostrar a los que están separados de sus hogares que España está con ellos; que España les

recuerda y les tiene presentes en los días de vida familiar. Cada uno, cada paquete que llegue a los soldados del frente, debe llevar un sello de afecto y recuerdo para que luchan. Cuando se aproximan las fiestas de Navidad recordamos todos los españoles el deber que nos acordarse de los otros que hallan en el frente; es necesario que sintamos en sus almas la satisfacción de verse recordados de los que somos en la retaguardia.

Debemos recordar que la posibilidad de que podamos celebrar estas fiestas con tanta tranquilidad y alegría, lo debemos a los soldados que en los frentes sufren y luchan. Todos los españoles debemos sentir con generosidad en los corazones y no precisamente para variar una golosina más o menos que es hacerles llegar el afecto y el cariño que hacia ellos sentimos.

Esta Noche Buena, pues, será un afecto, será más cálida que la que sentimos precisamente con los familiares, que nacen los afectos más nobles sentimientos.

Estamos en la obligación de darnos de ellos y de demostrar nuestro agradecimiento.

Gracias a ellos y a su sacrificio hercúleo podremos aún, los españoles, celebrar nuestra Noche Buena podremos seguir celebrándola futuro cuando alumbren los días paz que están llegando.



La fiesta de la Inmaculada en Burgos

Burgos. — Han revestido extraordinaria brillantez los actos celebrados en conmemoración de las fiestas de la Inmaculada, Patrona de la Infantería, del Estado Mayor y de numerosas organizaciones oficiales y particulares.

En la Iglesia Catedral se celebró una misa de comunión general, a la que asistieron gran número de soldados y jefes de la Infantería que se acercaron a recibir la sagrada comunión.

En la Iglesia de la Merced a las 10 y media de la mañana se celebró una misa solemne con asistencia de la banda del GENERALISIMO Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco y una compañía de Infantería del Regimiento de San Marcial de guarnición en esta ciudad con estandarte y acompañada de la banda de música del mencionado regimiento, en representación de la gloriosa Infantería de España.

Entre las personalidades militares y civiles que asistieron al Santo Sacrificio se encontraban los Generales López Pinto, Jefe de la VI Región Militar; Martín Moreno, Jefe de E. M.; Almirante Cervera; Valdes; Subsecretario de Guerra; Subsecretario de Asuntos Exteriores; General Es-

plancha de los Monteros; el Coronel Genovés; Subsecretario de la presidencia; el Gobernador Civil don Almagro y numerosas representaciones y público que ha dado testimonio con su presencia al acto con entusiasmo y participación a nuestra Infantería.

Al abandonar la esposa del GENERALISIMO la iglesia de la Merced, la banda interpretó el Himno Nacional, saludando el público con un alto a la ilustre dama. A continuación se inició el desfile de las tropas de Infantería por las calles de la ciudad hacia el cuartel de San Marcial, siendo acogido su paso entusiastas aclamaciones y vivas de España y al CAUDILLO.

Las fuerzas de Infantería han obsequiadas con una comida ordinaria.

Las Juventudes Católicas de Burgos han agasajado a su Patrona la Inmaculada con diversos actos religiosos que se han visto muy concurridos. Las señoras y señoritas pertenecientes a la Acción Católica han realizado colectas al objeto de recaudar fondos con destino a los seminarios españoles. Las actividades recaudatorias han alcanzado cifras muy considerables.

da por la Jefatura Provincial S. E. U. tendrá lugar el domingo 11 a las 11 horas en el Salón de Actos de la Jefatura Provincial.

En Radio Mallorca

CONFERENCIA
Hoy viernes, a las diez y media de la noche, hablará ante el micrófono de Radio Mallorca, en propagandas Frenes y Hospitales, doña Castillón de Fons, esposa del Sr. Gobernador, acerca del «Aguinaldo del Combatiente».

La Aviación a su Patrona

El Arma de Aviación celebrará mañana la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de Loreto, con una misa, a las diez y media, en la iglesia de San Francisco.

El lunes, a las once, se celebrará en la misma iglesia, otra misa a cargo del Arma de Aviación, por los gloriosos caídos del Arma.

BARBEROS

Barbería, mucha clientela. Se atiende en su barbería, vendiendo por separado. Máximas facilidades. Horas: Teatro Balear, 44; Agencia de San Francisco.

Bolso extraviado

En el trayecto C'an Pastilla, se ha perdido un monedero con mini-tracción.

NODRIZA

Se ofrece (primeriza) leche natural, Mola, 52 — Informes.

Se comunicará a todos los afiliados y estudiantes en general que la próxima conferencia de la serie organiza-

da por la Jefatura Provincial S. E. U. tendrá lugar el domingo 11 a las 11 horas en el Salón de Actos de la Jefatura Provincial.

Esta conferencia revestirá especial interés por la importancia y actualidad del tema a desarrollar.

CHARLA POR RADIO
Hoy viernes, a las diez y media de la noche, hablará ante el micrófono de Radio Mallorca, en propagandas Frenes y Hospitales, doña Castillón de Fons, esposa del Sr. Gobernador, acerca del «Aguinaldo del Combatiente».

El Arma de Aviación celebrará mañana la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de Loreto, con una misa, a las diez y media, en la iglesia de San Francisco.

El lunes, a las once, se celebrará en la misma iglesia, otra misa a cargo del Arma de Aviación, por los gloriosos caídos del Arma.

BARBEROS

Barbería, mucha clientela. Se atiende en su barbería, vendiendo por separado. Máximas facilidades. Horas: Teatro Balear, 44; Agencia de San Francisco.

Bolso extraviado

En el trayecto C'an Pastilla, se ha perdido un monedero con mini-tracción.

NODRIZA

Se ofrece (primeriza) leche natural, Mola, 52 — Informes.

El Estado Mayor a su Patrona

El concierto de anoche en el palacio de la Almudaina

Una muestra de elevada cultura y gusto exquisito fué el acto que anoche celebró, en el histórico Palacio de la Almudaina, el Cuerpo de Estado Mayor para conmemorar la fiesta de su Patrona la Inmaculada Concepción.

Un programa musical selecto, interpretado por artistas como el violinista Sainz de la Maza, el pianista Valentí Mestre y nuestro benemérito Sr. Juan María Thomás, con la sección femenina de la Capilla Clásica, formaban el concierto que, por todos conceptos, resultó magnífico.

El local se llenó por completo, figurando en sitio preferente nuestras señoras. Almirante Moreno, Comandante General, Cánovas Lacruz, Gobernador Civil, Jefe Provincial de Fomento, Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., además de numerosos jefes del Ejército y Arma y distinguidas personalidades. También asistió la Delegada Nacional de "Auxilio Social", señora Sainz Bachiller, con señoras que las acompañaban, que fueron obsequiadas con hermosos ramos de flores.

Bajo dosel formado por la bandera nacional, una imagen de la Inmaculada presidía el acto. Comenzó este cantando la sección femenina de la Capilla Clásica una Salve, con la debida fuerza y perfección que tanto recuerdo le ha dado, y que luego resaltaron en su parte, cuando dijeron la famosa cantata "140" de Bach, el interesante cuadro "Angelus", de

Iruarrizaga de difícil ejecución, y las deliciosas "Nana" de Sadero y "Ave María" de Schubert, que tuvieron que repetirse después de grandes aplausos. Otro éxito constituyó la parte de concierto del violinista Sainz de la Maza, acompañado al órgano por el Rdo. Sr. Thomás con gran perfección; ejecutaron el concierto en "re" menor de Tartini, alardeando de dicción en toda la obra expresiva y en las "fermatas" con obstáculos de ejecución a doble cuerda de una técnica perfectamente dominada. El magnífico espíritu del concertista resultó nuevamente al expresar la intensidad musical de la inmortal aria de la Suite en re, de Bach, así como en el famoso Preludio y Allegro, de Pugnani. Grandes aplausos coronaron su labor notable.

Como digno remate de la fiesta, el monumental "Concierto en "la" mayor" de Schumann, para piano y orquesta, cuya transcripción para órgano interpretó el señor Thomás. El pianista señor Valentí Mestre, que tantas muestras lleva dadas de su dominio técnico y su dicción impecable, estuvo hecho un gran concertista sosteniendo la gran fuerza expresiva que constantemente brota de la magnífica composición. Grandes aplausos coronaron su arte exquisito, así como el del Sr. Thomás como ejecutante y como director.

Terminó el acto interpretando éste al órgano el Himno Nacional, que fué escuchado de pie y brazo en alto.

El partido benéfico «Infantería» - «Baleares»

Los de Infantería, vencedores por 4 goals a 2, ganaron la Copa de su Coronel

Formando parte de los actos oficiales con que la gloriosa Arma de Infantería honra ayer la festividad de su Patrona, la Inmaculada Concepción, se celebró, a las 2'45 de la tarde, el anunciado partido benéfico pro «Aguinaldo del Combatiente» entre los equipos «Infantería» y «Baleares» en el campo de «Son Canals».

El campo, en el cual ondeaban nuestra gloriosa enseña nacional junto a las banderas nacionales de Alemania, Italia y Portugal y la del «Baleares F. C.», presentaba magnífico aspecto, a pesar de que el día no fué propicio para ello.

Los equipos, que se disputaban una hermosa copa donada por el Ilmo. Sr. Coronel Jefe del Regimiento de Infantería, don Francisco Rovira Truyols, fueron largamente aplaudido al salir al campo.

A las órdenes del árbitro señor Coll alinearon los onces en la siguiente forma: Infantería. — Torres; Vera, Ferrer; Oliver, Reus, Asencio; García, Quetglas, Serra, Planas y Barroso. Baleares. — Mar; Fornés, Valls; Rotger, Galera, Alvarez; Gemila, Maymón, Albella, Mora y Pueyo.

Tuvo el partido, que se desarrolló dentro de una máxima corrección, dos fases bien destacadas. En la primera parte, la mayor cantidad de los jugadores, como valores individuales, que integraban el equipo «Infantería», hizo que el dominio fuese casi absoluto de los de este equipo, que lograron marcar tres goals por cero de los del «Baleares». Dos de los tantos los marcó el interior derecha, Quetglas, que ayer jugó muy bien, y el tercero, su centro-delantero, Serra.

Este margen de ventaja, con la ca-

si seguridad del triunfo, hizo que los de Infantería se abandonasen algo en la segunda parte del encuentro, aprovechándose de ello los de «Son Canals», que jugaron ya más compenetrados, logrando marcar dos tantos a su favor, hechos el primero por Mora, de un irrompente chut, y el segundo por Gemila, de un acertado remate.

Por si las moscas... y la cosa, no tomase otro aspecto, volvió a empujar la Infantería, logrando para su equipo el cuarto tanto, que lo marcó Serra, quedando así asegurado la victoria y con ella la copa que su Coronel regalaba al equipo vencedor del partido.

Terminado el encuentro, la Banda de música del Regimiento de Infantería, que amenizó el espectáculo, entonó el Himno Nacional, que fué escuchado por el público brazo en alto. Después, el Capitán de Infantería señor Lladó, expresamente delegado por el Coronel para que le representase en el partido y entregase la copa al equipo vencedor, cumplió este mandato, haciendo entrega del trofeo al capitán del equipo de Infantería, señor Ferrer, que, junto con los demás componentes del mismo, se congregaron alrededor del palco presidencial.

El señor Lladó felicitó a los jugadores de ambos bandos por la corrección con que el encuentro se había desarrollado y muy especialmente a los vencedores del partido. El jurador Ferrer, al recoger la copa, dijo tres vivas: uno a la Infantería, otro a Franco y el tercero a España, que fueron contestados con gran entusiasmo por los jugadores y por el público, dándose con ello por terminado el acto.

El Generalísimo recibe diversas representaciones del Ejército

Del arma de Infantería y Cuerpos cuya Patrona es la Inmaculada Concepción DISCURSOS DEL SUBSECRETARIO DE GUERRA Y DEL CAUDILLO

Ayer tarde S. E. el Generalísimo recibió una representación de los Cuerpos de Infantería, Cuerpo Jurídico, Intervención Militar y Oficinas Militares, que festejan la fiesta de la Inmaculada, como Patrona de sus Cuerpos.

Presidía la representación el Ministro de Defensa Nacional señor D. Vila, el Subsecretario de Guerra General Valiés Cabanillas, y figuraban en ella el Jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, General Martín Moreno y el Subsecretario de Asuntos exteriores, general Espinosa de los Monteros, y otros Jefes y Oficiales de dichas Armas y

Cuerpos. El Subsecretario de Guerra, hizo uso de la palabra, diciendo que en el día de la Inmaculada, quería dirigirla salutación más expresiva al Caudillo así como su firmísima adhesión.

S. E. el Generalísimo contestó al General con sentidas frases de agradecimiento y expresó su viva satisfacción por la actuación de nuestro valeroso Ejército que tan brillantes páginas de heroísmo está escribiendo en nuestra Patria.

Terminado el acto la distinguida representación abandonó la residencia de S. E. el Jefe del Estado.

El próximo domingo, un partido pro-«Aguinaldo del combatiente»

Nota de la Federación Balear de Fútbol

El próximo domingo, día 11, a las 2'45 de la tarde, se celebrará, en el campo del Balears F. C., un partido organizado por la Federación a beneficio del «Aguinaldo del Combatiente», entre el «Constancia, F. C.» y una Selección; se efectuará la entrega de los trofeos de las temporadas de 1935-36 y 1937-38. En dicho partido se disputará una copa, obsequio de la Joyería Coda.

La Selección estará formada a base de los jugadores siguientes: Del Balears: Guardiola, Ayats, Prats, Rotger, Albella, Pueyo y Mora; del Athletic: Amengual, Gregorio, Genovart, Felipe, Oliver y Fluxá; del Antoniana: Pericás, García, Asencio y Barroso, y del Seledad: Paris.

Se convoca a todos los Clubs participantes en el Torneo Liga Amateur, a la reunión que se celebrará el día 12, a las 7'30 noche, en el local de la Federación, para tratar de un asunto de interés.

Erección de un Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en Pina

En el pueblo de Pina tendrá lugar, Dios mediante, el próximo domingo, día 11, a las tres de la tarde, la bendición solemne, por nuestro Excelentísimo y Reverendísimo Prelado, con asistencia de nuestras dignísimas Autoridades, de un artístico Monumento dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Es inútil advertir la importancia extraordinaria de dicho acto, por cuanto es el primer pueblo de Mallorca que se consagra al Divino Corazón, ante un Monumento levantado en su honor con motivo de la Gloriosa Cruzada por Dios y por la Patria, siendo también un ejemplo digno de imitar para los demás pueblos de Mallorca, con lo cual vienen a cumplirse las profecías de que el Corazón de Jesús quiere reinar en todos los pueblos de su amada España.

Y ahora, en el amanecer de la Nueva España, un pueblo pequeño, pero de gran corazón, con un poco de sacrificio económico presenta este ejemplo de Fé y confianza en Aquel que tantas gracias ha deparado a nuestra amada Patria y le tiene señaladas cuando reine en los corazones y en las plazas públicas.

Que Dios bendiga al pueblo de Pina con abundantes gracias y que cada corazón de sus hijos sea un Monumento consagrado por y para siempre al Divino Corazón y seguros que cuando así sea se acercará su Reino y próxima la victoria definitiva de la España Una, Grande y Libre, condensado en nuestro tema de Dios, Patria y Franco.

Quedan invitados a tan solemne acto todos los católicos mallorquines y en especial los miembros del Apostolado de la Oración.

Notas del Ejército

Nuevos tenientes general de Artillería del Ejército del Centro. Destinos. El maestro ajustador don Pedro Pons Sastre, que estaba de reemplazo por enfermo, en Baleares, pasa destinado, en comisión, a la Península.

La cuestión de las colonias alemanas

Alemania no reclama ni una pulgada más de terreno que el que perteneció a sus colonias. Alemania no quiere otras colonias que las suyas, sin admitir combinaciones nuevas

El ministro de Colonias inglés exclamaba hace unos días, en medio de la Cámara de los Comunes, que era llegado el capítulo de las Colonias, y que, en los círculos oficiales, la cuestión colonial con Alemania sigue siendo un problema.

Alemania, que había llegado un poco tarde a la repartición colonial, tenía un imperio que no podía compararse con el inglés ni con el francés. Sin embargo había logrado establecer con sus colonias alguna base económica y quizá había alcanzado algunos positivos rendimientos en el Camerón y África Oriental y algunas posiciones estratégicas como el Suroeste africano alemán, las Carolinas, Samoa y Palaos.

Este imperio colonial fué repartido quedándose Inglaterra con el Suroeste de África, Nueva Guinea y parte del Camerón. Francia se anexionó Togo y casi todo el resto del Camerón. Bélgica obtuvo el África Oriental y el Japón las islas de Oceanía. Este reparto se efectuó según la fórmula ginebrina, esto es con arreglo a la teoría de los mandatos.

Alemania se quedó así sin el imperio colonial que había formado con su energía e inteligencia en menos de veinte años. Mucho se ha hablado de la repartición de las colonias alemanas en la Sociedad de Naciones y por cierta parte de la prensa europea durante algún tiempo y se ha lanzado la calumnia de que Alemania pedía ciertos territorios en África en compensación de aquellos de que se la había desposeído.

Por eso en Alemania se inicia ahora una campaña de prensa en defensa de su imperio colonial y por ello se consideran de singular interés las observaciones que hace algún período en las que se afirma que Alemania no reclama ni una pulgada más de terreno que el que perteneció a sus colonias. Alemania no quiere otras colonias que las suyas, sin admitir combinaciones nuevas.

Recordemos también que Alemania tiene los caminos abiertos para llegar a una solución satisfactoria colonial.

Tribunal árabe sorprendido por tropas inglesas en Palestina

Los que acompañarán a Chamberlain y Halifax en su viaje a Roma. — Lebrún recibió ayer a Daladier y éste al Embajador inglés. — Argentina reorganiza el Ejército

EL FUHRER ASISTE A LA BOTADURA DEL PRIMER BUQUE PORTAVIONES DE LA MARINA DE GUERRA ALEMANA

Jerusalén. — Las tropas inglesas sorprendieron ayer, en una aldea situada al norte de Tulkasem, un Tribunal árabe en funciones. Detúvose a dos jueces-presidentes, dos fiscales y 14 diputados-jueces, además de un ejecutor de justicia.

Se ocupó también un equipo de teléfonos y máquinas de escribir con numerosa documentación, y, además, cuantioso material de guerra.

Las tropas inglesas aislaron también el pueblo de Mansurrah, en donde practicaron registros y efectuaron detenciones.

Roma. — Se tiene noticia que los altos empleados que acompañarán al primer Ministro británico, mister Chamberlain y al Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, serán el Subsecretario perpetuo de Negocios Extranjeros, el Jefe de la Secretaría de este Ministerio y el Jefe de Prensa.

Se agrega que también formará parte del séquito de los Ministros ingleses el Jefe del negociado de Asuntos meridionales del Foreign Office, cuya competencia en su propio ramo es bien reconocida y que conoce Italia por haber estado en este país repetidas veces.

Paris. — El Presidente de la República, Mr. Lebrún, recibió ayer, en el Palacio del Eliseo, al jefe del Gobierno, Mr. Daladier, el cual informó al señor Lebrún de las conversaciones celebradas con el Ministro alemán Von Ribbentrop. Asimismo el señor Daladier se melió a la aprobación del señor Lebrún los planes parlamentarios de la etapa comenzada.

Paris. — El Jefe del Gobierno francés recibió ayer al Embajador inglés en Paris, con el cual celebró extensa conferencia. En el decurso de ésta, el señor Daladier puso al corriente al Embajador inglés de las conversaciones celebradas con el Ministro alemán de Negocios Extranjeros y de los asuntos tratados en aquéllas.

Buenos Aires. — El Gobierno argentino publicó ayer un decreto por el que se reorganiza el ejército. El decreto entrará en vigor el 1.º de enero del año próximo.

Bruselas. — A pesar de la situación en que se encuentra el Gobierno Spaak ante la actitud de los socialistas, ayer se sometió a la aprobación del Parlamento el presupuesto provisional del año próximo, que fué aceptado.

Durante la sesión parlamentaria los socialistas adoptaron una actitud de expectativa bastante agresiva.

Noticiero extranjero, Botadura del primer buque portaviones de guerra alemán, AVISO SUMINISTROS INDUSTRIALES, ALMORRANAS VARICES Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación Apuntadores, 10 INGLES PRACTICO domicilio, en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló: calle Son Campos, 60. P A P E L en bobinitas para máquinas de sumar, prevengase por una temporada. Casa MALONDEA: 78. Jaime II. CHOFER EN 10 DIAS lo será Vd. aprendiendo en Escuela AUTO-TECNICA. Cursos Especiales de Mecánica. Unica Escuela Autorizada en Palma Garcías. — Arturo Rizzi, 40. ALQUILARIA Casa Torre, independiente, amueblada, en principios Terreno. Escribir Bar-Expres — Sr. García. BUSCO PISO on baño, 5 dormitorios, etc. Razón: Plaza Cort, 10, entresuelo.

En la fiesta de la Inmaculada El Ejército oró ayer en los templos y en las misas de campana junto a la línea de fuego

Desde el Caudillo hasta el último soldado, sienten, profesan, practican la fé católica. Nuestros soldados no van a mitines, pero reciben la comunión. Por eso vencieron y vencerán. ¡Arriba España!

Hace tres días, Fiesta de la Artillería española en honor de su Patrona Santa Bárbara. Hoy, Fiesta de la Infantería y del cuerpo de Estado Mayor en homenaje a la Inmaculada. Dentro de tres fechas, la Aviación nacional solemnizará el Día de la Virgen de Loreto, su Patrona querida.

Orgullosos estamos de nuestra fe y con afán la pregamos en cuantas ocasiones se nos presenta. La España que según aquel insensato Manuel Azaña, había dejado de ser católica entre otras cosas ha salvado, en la Santa Cruzada de Redención, su catolicidad, su fe en el Dios de los cristianos. Patria, Religión, Justicia; éste es el tripode sobre el que se sostiene toda nuestra obra de una España fuerte, regia, digna de su historia y que volverá a ocupar su sitio a la cabeza de la civilización.

¡Y cómo gritamos a diario nuestro encendido "VIVA ESPAÑA! A diario proclamamos con actos de fé sincera nuestra esperanza y fe en Dios y en su Santa Madre. El CAUDILLO, como siempre, da el ejemplo, y en la breve tregua que las operaciones de guerra ofrecen en estos días, aprovecha el leve descanso que en lo bélico goza para ir a rendir las rodillas ante el Apóstol Patron de España y ganar el jubileo de este Año Santo. Ellos, entre tanto, celebran mitines. A escuchar la voz de Dios llegamos hasta los templos; a escuchar la voz de Satanás van ellos a esas reuniones políticas, en las que todo lo espiritual es negado y derraman sal sobre el huerto de las creencias para esterilizarlo. Y mientras en sus batallones se conmemora a Lenin, Stalin, Dimitroff, Largo Caballero, los nuestros siguen adscritos a su fe, y bajo la protección de la Inmaculada, de Santiago, del Pilar, Virgen Santísima, de San Fernando, invicto rey de las Españas, salen a luchar y a vencer.

¡De ver sería que la Virgen se dejase vencer por estos pequeños diablillos esclavos de Moscú! No vencer por eso, porque Dios y la Virgen están con nosotros. Y Cristo es hoy, más que nunca, signo de victoria. FRANCO y sus soldados, por amar mucho a España, saben amar mucho y bien a Dios. Vencemos por esto y para esto: para volver a cristianizar a España, para purificarla de los venenos sociales y políticos.

Hoy la Inmaculada habrá escuchado solo esta unánime y constante invocación:

"Madre Santísima y Purísima, Inmaculada Madre de Dios, Inmaculada

Madre de Dios, Inmaculada del dolor de España, pero también de su triunfo. Amparanos, danos el temple preciso para acabar con nuestros enemigos, que son nuestros porque lo son tuyos también, acércanos el triunfo final, que en la España de FRANCO no aiente la soberbia, que todos llevamos en el alma el convencimiento de que a Ti te debemos la victoria y en tu honor y grandeza la consagramos".

El Ejército ha hablado así hoy en los templos, en las misas de campana junto a la línea de fuego, por los que ya no están más que en nuestro recuerdo emocionado. Son tantos, tantos los que cayeron de entre las filas de la gloriosa Infantería, que no cabe recordarles en el estrecho límite de esta crónica.

La guerra de España está llena de su sangre, porque hoy, como ayer triunfantes, les cupo el honor de pagar la más alta contribución en bien de la Patria y prestigio del Ejército.

Y con ellos los de Estado Mayor, cerebro, sistema básico del Ejército creador de victorias. Hogaño faltan a la lista jefes de Estado Mayor tan ilustres como Anselmo López, José Peña Gañigos, Martín Montalba, héroes todos que han ido rindiendo en servicio de la Patria sus vidas y con ellos López Muñoz, los dos hermanos López Muñoz, de perdurable memoria, el capitán Barba, muerto al conquistar Teruel y en su misma muerte, todos émulos, no sucesores, de aquel Loreña que hoy figura como héroe de los de la faja azul, de los que llevan como distintivo un trozo del manto de la Purísima.

¡Qué fiesta la de hoy! Anoche mismo, en este frente de Cataluña, ante mi presencia, ocurrió este caso: un capitán formó, a la hora del parte, su compañía:

Mañana, soldados — les dijo — es la Fiesta de la Patrona; habrá festejos y habrá misa. Por si alguno lo desea, hay un servicio especial de confesión y comunión. A ver, voluntarios para confesar y comulgar, un paso al frente".

Y en bloque, en masa, los 150 hombres de la compañía dieron el paso, y todos esta mañana recibieron la vista de la Eucaristía.

Desde el CAUDILLO hasta el último soldado, sienten, profesan, practican la fé católica. Nuestros soldados no van a mitines, pero reciben la comunión. Por eso vencieron y vencerán. ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Tebib Arruní
Jueves, Festividad de la Purísima, en el frente de Cataluña.

La fiesta de la Inmaculada en Toledo

Se sugiere la idea de conceder la Laureada al Caudillo

Toledo. — Con gran brillantez y solemnidad celebraron en esta capital las tropas de infantería la fiesta a su Patrona, la Inmaculada Concepción.

Después de los actos religiosos celebrados por la mañana, en la comida que se dió en la Academia de Ampliación

habló el general Jefe del Ejército del Centro, el cual surigió la idea de dirigirse a los altos poderes del Estado para que se conceda la gran Cruz Laureada al primer infante español Franco.

La iniciativa fué acogida con extraordinario entusiasmo.

La Misión española, en Roma

Ayer visitó al Duce

Roma. — El Duce, Benito Mussolini, recibió ayer, en el Palacio de Venecia, a la Misión española que se encuentra en Italia y que preside la Delegada de la Sección Femenina de Fawange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera.

Con la Misión asistió también el Embajador de España en Roma, señor García Conde.

Durante la visita, el Duce sostuvo cordial conversación con los componentes de la Misión y elogió a la señorita Pilar Primo de Rivera, a cuyo hermano José Antonio recordó con cariño.

La Misión española salió del Palacio de Venecia, vivamente complacida del recibimiento que le hizo el Duce.

La situación en la zona roja es insostenible

SE AGUDIZA LA FALTA DE VIVERES, Y AUMENTA LA DESMORALIZACION

El fracaso de la huelga general francesa ha dado al traste con los propósitos frentepopulistas de ocupar el Poder y de ayudar con toda libertad y sin disfraces a los rojos españoles

París. — Reina verdadero desconcierto entre los elementos social-comunistas y simpatizantes con los rojos españoles, consiguientemente al fracaso de la huelga general, en que los primeros habían puesto sus esperanzas para que el Frente popular volviera a tomar las riendas del Gobierno en Francia.

Recientemente, los rojos españoles habían hecho llegar a París, repetidamente, sus voces en demanda de ayuda, y esperábase también que, si la huelga general del 30 de noviembre pasado triunfaba y daba paso al Gobierno a los elementos social-comunistas, e a ayuda pedida podría prestarse con toda libertad y sin disfraces.

Pero fracasó el intento subversivo y con él todos los sueños cifrados en el asalto al poder.

Por otra parte, las noticias e informes que llegan a París de la España roja dan cuenta de que la situación de los marxistas españoles se hace cada momento más insostenible, de una manera especial por la falta de víveres que se agrava de día en día y aumenta la desmoralización.

En los círculos franceses de referencia simpatizantes con los rojos españoles se tiene la convicción de que éstos no podrán resistir más, tan pronto como el ejército de Franco desencadene un ataque duro y fuerte sobre las líneas marxistas.

El Ministro von Ribbentrop ha llegado a Berlín

Al pasar la frontera dirigió sendos telegramas de saludo a Daladier y a Bonnet

CONTESTACION DE LOS MINISTROS FRANCESES

Berlín. — El Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, ha llegado esta media noche a Berlín, de regreso de París, acompañado de los altos funcionarios que con él fueron a esta última ciudad, para la firma de la declaración común franco-alemana.

Bartolomé Adrover Feliu, don Gabriel Ginard Sancho, don Juan Rigo Mascaró, don Gerardo Bruno Segura, don Agustín Pascual Arrom, don Ramón García Obrador, don Mariano García Moreno, don Fernando Bou Arnau, don Jaime Moragues Garau, don José Antonio Pereira Moreno, don Jaime Bordoy Bauzá, don Joaquín Ballester Herrero, don Juan Lloréns, Lloréns, don Antonio Vidal Juan, don Antonio Martorell Estelrich y don Manuel Ros Sala.

Al pasar la frontera, el Ministro alemán dirigió sendos telegramas de saludo al Gobierno francés, M. Daladier, y al Ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, agradeciendo la cordial acogida de que ha sido objeto en París, congratulándose por la conclusión de la declaración común franco-alemana y por las conversaciones llevadas a cabo que conducen al acercamiento de ambos pueblos.

A los dos telegramas contestaron seguidamente el señor Daladier y el señor Bonnet agradeciendo el saludo del señor Ribbentrop y mostrando su satisfacción de que la firma de la declaración haya permitido a los dos países laborar por sus buenas relaciones.



El equipo de fútbol de la Infantería que ayer venció al "Balears" adjudicándose la Copa que se disputaban.

El Parlamento francés reanuda las sesiones

El Gobierno acepta la discusión de la política general

En la Cámara de diputados

París. — Conforme se había anunciado ayer reanudó sus sesiones el Parlamento.

Este reunió a las 15'10, bajo la presidencia del señor Herriot.

En el banco del Gobierno se encontraban el jefe del Gabinete, M. Daladier, y los demás Ministros componentes del mismo.

Antes de comenzar la sesión se reunieron en la Cámara los diferentes grupos que integran el Parlamento para ponerse de acuerdo en la forma en que debía desarrollarse el debate.

En la reunión los comunistas se manifestaron rotundamente contrarios a conceder al Gobierno Daladier la menor beligerancia, expresando que su minoría pedirá cuentas al Gobierno del uso que había hecho de los plenos poderes.

Los socialistas también se mostraron contrarios al Gobierno y el grupo de unión socialista se mantuvo dividido durante la discusión.

Los radicales expresaron que la opinión de su partido era favorable al Gobierno, del que solicitarían una política de apaciguamiento y perdón, especialmente con relación a los funcionarios del Estado.

Los demás grupos manifestaron que su opinión era favorable al Gobierno y que votarían la confianza al mismo.

En esta reunión y a propuesta del grupo radical se acordó conceder dos horas, para hablar, a cada uno de los grupos de oposición hora y media a las minorías favorables al Gobierno y tres horas a este para contestar y dar explicaciones sobre su conducta calculándose que el debate duraría 14 horas y que el sábado se podría ya votar la proposición de confianza al Gobierno Daladier.

Abierta la sesión, después del elogio fúnebre que se acostumbró hacer de los diputados difuntos durante el período de suspensión de labores parlamentarias, el señor Daladier dijo

que el Gobierno aceptaba la discusión de la política general y estaba dispuesto a oír las imputaciones que hicieran.

Los primeros diputados en anunciarse fueron los socialistas y los comunistas.

A este propósito, un diputado comunista sugirió al presidente de Cámara, señor Herriot, la conveniencia de entrar éste en contacto con los jefes de los grupos parlamentarios para mejor dirigir la discusión, y para evitar la prelación de los oradores.

La proposición fué aceptada, y seguidamente el señor Herriot comenzó a entrevistarse con los jefes de las minorías.

Efectuada esta entrevista se reanuda la sesión, a las cuatro y cuarenta hablando en primer término algunos representantes de minorías favorables al Gobierno que felicitaron a éste por su política de salvación de la Patria, alentándole para proseguir este camino.

Después hicieron uso de la palabra algunos oradores de los grupos socialista y comunista que atacaron al Gobierno, reclamando la derogación de los decretos leyes tributarios, origen de los actuales conflictos.

Los radicales apoyaron al Gobierno expresándose en su defensa en tono de gran energía.

Manifestaron que el Gobierno había sido por su conducta había merecido el orden y salvado a Francia del caos.

A las 8'25 cuando todavía faltaban a intervenir algunos oradores y el Gobierno, el Presidente Herriot suspendió la sesión que proseguirá por la mañana.

En el Senado

París. — También el Senado reanuda sus sesiones, a las 15'10 de la tarde.

La reunión se inauguró con el elogio fúnebre que los senadores difuntos durante el período de vacaciones, seguidamente se suspendió la sesión hasta el próximo martes.



El Almirante Jefe y el Comandante General revistando las fuerzas antes de entrar en la iglesia de San Francisco.

En la Zona Roja

Intensifican la búsqueda de hombres para ir al frente

Impondrán sanciones a los jefes responsables de que no se hayan incorporado cuantos están comprendidos en las quintas llamadas a filas. - También tendrán que ir al frente los Carabineros y los Guardias de Asalto

En la zona roja se están preocupando estos días de dos cosas que consideran esenciales y urgentes: de lograr la unidad de todos los sectores políticos y sindicales y de llevar mucha gente al frente.

El Ministro rojo de Defensa Nacional ha dispuesto que se castigue a los jefes de las Cajas de recluta que no hayan conseguido que se incorporen al ejército todos aquellos que por su edad están comprendidos en las quintas llamadas a filas.

Por otra parte, ha dispuesto que todas las fuerzas de Guardia de Asalto y Carabineros que por su edad pertenezcan a las quintas movilizadas vayan urgentemente al frente.

Algunos periódicos ya empiezan a hacer suposiciones sobre las derrotas que pueden venirles en los días venideros.

En cuanto a lograr la unidad entre todos los sectores políticos y sindicales, estos días, Negrín ha celebrado conferencias con todos los dirigentes, exponiendo el resultado de las mismas en el Consejo de ministros que celebraron ayer y del que, a pesar de durar cinco horas y media, se facilitó a la prensa la siguiente nota:

Como resultado de la conferen-

cia que sostuvieron Negrín yzález Peña, éste, como presidente de la U. G. T., ha publicado una nota diciendo que el Comité de la misma ha acordado llamar a la acción a todos los militantes para el laboreo para una mayor unidad entre todos los elementos sindicales.

En pocas palabras: que los faltando gente para los frentes a la de la retaguardia le falta la

Asamblea Provincial de Cruz Roja

- Destinatarios desconocidos
- 668.—Beatriz Roldán, Reina María Cristina 94.
- 669.—Casimiro Fernández, Ercilla 10.
- Alzamora 6, 3.
- 670.—Catalina Nell, El Borne S'Ermita, Génova.
- 671.—María Soledad Ruiz, Urdulaga 45.
- 672.—Casimiro Fernández, Ercilla 10.
- que Alzamora, núm. 6.
- 673.—Mateo Bordoy, Morales Hostalets.
- 674.—Pepita Amorós, Magallanes 19, 1.º 1.º
- 675.—Juan Orpella, San Bartolomé 5, Pensión.
- 676.—Magdalena Fernández, C. de la Cruz 65.
- 677.—Vicente Enseñat, para Scattí, San Miguel 123.

El Excmo. Sr. Ministro del Interior felicita a Bilbao

Por haber sobrepasado el millón de pesetas en la suscripción pro «Aguinaldo del Combatiente»

Burgos. — El Excmo. Sr. Serrano Suñer, ministro del Interior ha dirigido un telegrama al alcalde de Bilbao rogándole que haga extensivo a toda la población, en el cual felicita a él y a la ciudad por haber sobrepasado el millón de pesetas en la suscripción pro "Aguinaldo del Combatiente".

La suscripción en San Sebastián

San Sebastián. — La suscripción pro "Aguinaldo del Combatiente" llegó ayer a la suma de 452.842 pesetas.

Inauguración de una lápida en Orense

A la memoria del primer oficial de Orense que dió su vida por España en los primeros días del Movimiento

Orense. — Ayer se celebró la inauguración de la lápida que da el nombre del capitán Eloy Alvarez a la Avenida de Buenos Aires.

El capitán Alvarez fué el primer Oficial natural de Orense que dió su vida por España en los primeros días

del Movimiento, prestando sus servicios en la columna gallega que acudió a liberar la ciudad de Orense.

En el acto inaugural de la lápida habló el Alcalde de la ciudad, el cual hizo un elogio del comportamiento del capitán Alvarez.

Nuevo Jefe del Servicio Nacional de Previsión Social

El "Boletín Oficial del Estado", publica, en su número de ayer, los siguientes decretos del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

A fin de que vuelva a desempeñar los servicios técnicos en los que su colaboración se estima precisa, esea en el cargo de Jefe del Servicio Nacional de Previsión Social don Sever-

rino Aznar Embid".

"A propuesta del Ministro de Organización y Acción Sindical, y previa deliberación del Consejo de Ministros,

Nombro Jefe del Servicio Nacional de Previsión Social a don Pablo Martínez Almeida, Abogado del Estado".

Para agentes auxiliares interinos de Investigación y Vigilancia

Han sido admitidos al concurso publicado para cubrir plazas de Agentes auxiliares interinos del cuerpo de In-

vestigación y Vigilancia los siguientes señores:
Don Fernando Roca Torrens, don